
 
 
 

Ata da 30ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Às 17h12min (dezessete horas e dose  minutos) do dia 05 (cinco) de maio do ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 

Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 

para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 

o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 

para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: 

Ofício Nº 2025 05 000 0214 da Perícia Forense do Estado do Ceará – PEFORCE, em resposta 

ao Ofício Nº 1912003/2024, referente ao Requerimento Nº 1912003/2024 de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Ofício Nº 008/2025 da Paróquia de Santo 

Antônio apresentando demandas das comunidades visitadas por Movimentos religiosos ligados 

à Paróquia. ATAS: Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição Justiça e Legislação Participativa Nº 21/2025 favorável à tramitação do 

Projeto de Lei Nº 27/2025, de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João 

Ilânio Sampaio, dispõe sobre denominação de Prédio Público e dá outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa Nº 

22/2025 favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 29/2025, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que reconhece o Ex-prefeito Fabriano Livônio 

Sampaio como patrono da cultura barbalhense e dá outras providencias. Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição Justiça e Legislação Participativa Nº 23/2025 favorável à 

tramitação do Projeto de Indicação Nº 03/2025, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles e João Ilânio Sampaio, que institui o Ponto Facultativo para Servidores 

Públicos Municipais no dia do seu aniversário e dá outras providências. Requerimento Nº 

387/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja 

enviado ofício à LLS Empreendimentos, responsável pelo abastecimento de água na zona rural 

do nosso Município, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e 

ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando melhorias no sistema de 

abastecimento da comunidade do Sítio Santa Cruz, assim como, a realização da troca da 

tubulação e aquisição de novos reservatórios. Requerimento Nº 388/2025, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 



 
 
 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme saraiva, solicitando a recuperação da manta asfáltica de trechos da estrada que 

liga o Sítio Água Fria ao Sítio Formiga, haja vista, que o referido trecho encontra-se em 

situações intransitáveis. Requerimento Nº 389/2025, de autoria do Vereador Matheus 

Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Assistência Social, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 

esclarecimentos a respeito do andamento do Programa Gás do Povo. Requerimento Nº 

390/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 

enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 

Demutran, solicitando uma lombada ao lado da Igreja do Distrito Arajara, próximo à casa de 

D. Floscampe. Requerimento Nº 391/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer 
que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 

ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação do calçamento do Sítio 

Espinhaço, localizado no Distrito de Arajara. Requerimento Nº 392/2025, de autoria do 

Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Secretaria Municipal de Educação, 

solicitando a reforma e melhorias estruturais da Escola de Ensino Fundamental Raul Coelho de 

Alencar. Requerimento Nº 393/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, 

requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando melhorias e pintura no PSF do Riacho 

do Meio, assim como, solicitando a aquisição de um bebedouro para esta unidade de saúde. 

Requerimento Nº 394/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer 

que seja enviado ofício ao DETRAN-CE, solicitando a realização de um estudo para viabilizar 

a instalação de redutores de velocidade na Avenida Virgílio Torres, nas imediações da praça 

Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 395/2025, de autoria do Vereador Matheus 

Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 

com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos acerca 

do encerramento dos atendimentos no posto de saúde do Sítio Correntinho assim como, quais 

providências estão sendo adotadas para a retomada dos serviços naquela localidade. 

Requerimento Nº 396/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 

requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando reparos, em regime de 

urgência, na pavimentação da Rua Presidente Médici, localizada ao lado do Mercado 

Municipal. Requerimento Nº 397/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar 

Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando o reparo da canaleta de água localizada na Rua 7 de Setembro, em frente 

à Câmara Municipal de Barbalha. Requerimento Nº 398/2025, de autoria do Vereador 

Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando que seja sinalizada 

a frente da Câmara Municipal de Barbalha com uma passagem de pedestre. Requerimento Nº 

399/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 

enviando ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviço Públicos, com cópia à 



 
 
 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando que, enquanto não houver realizada a 

revitalização, haja vista a existência de um Protejo, seja realizado o conserto da calçada no 

Largo Silton Luna, localizado no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 400/2025, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviando ofício ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de urgência, a recuperação da estrada que liga o 

Sítio São Joaquim, Santa Rita, Cocos e Sítio Flores. Requerimento Nº 401/2025, de autoria 

do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Educação, com cópia ao Prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização da 

entrega dos Notebook aos professores. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente 

da Câmara Municipal, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador 

para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana, 

André Feitosa, Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 

Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Comissão Organizadora do Torneio das 

Graças, registrando votos de parabéns a Comissão Organizadora do Torneio das Graças, pela 

realização e organização do belo torneio. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, 

o envio de ofício de Parabéns ao organizador do Torneio do Trabalhador, Sr. Arli Gonçalves, 

registrando votos de parabéns pela realização do torneio do trabalhador ocorrido no dia 1 do 

mês em curso no Society Roseno no Distrito do Caldas. Ofícios subscritos pelos seguintes 

Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 

Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 

Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do 

uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. 

Marcos Freitas registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito 

pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, 

José Alex Saraiva de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da 

palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Matriz da área 

Pastoral Bom Jesus, à Paroquia de Santo Antônio de Barbalha e à Paroquia de São Vicente de 

Barbalha, registrando votos de parabéns pela realização e organização da grande Caminhada 

com Maria, que ocorreu no dia 01 de maio de 2025. Ofícios subscritos pelos seguintes 

Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 

Souza, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 

Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 

Pereira, Matheus Cleber e Odair José de Matos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, 

no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 



 
 
 

Pesar à família de Maria do Socorro Sampaio Albuquerque, registrando votos de pesar pelo 

falecimento seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 

familiares parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 

Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 

Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, 

André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 

de ofícios de Parabéns à Associação do Bairro Cirolândia registrando votos de parabéns pela 

eleição da nova composição da Associação do Bairro Cirolândia. Ofício subscrito pelos 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 

José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 

Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, 

no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 

Parabéns ao Sr. Carlos Alberto Pereira, registrando votos de parabéns ao senhor Carlos Alberto 

Pereira por assumir a direção do E.E.M. Virgílio Távora. Em seguida, solicitou envio, mediante 

Proposição Verbal, de ofício de Parabéns à Sra. Teresa Quesado, registrando votos de parabéns 

pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: Antenor Francisco 

de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá 

Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber e Odair 

José de Matos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 

palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Srs. 

Guilherme Cardoso, João Tele e Pedro Arthur, registrando votos de parabéns pela passagem do 

seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Em seguida, solicitou o envio de Parabéns à Valeria Karen, parabenizando-a pela 

aprovação na Ordem dos Advogados do Brasil (OAB). Na oportunidade enviamos as nossas 

mais sinceras congratulações, com votos da mais elevada estima e distinta consideração. Em 

seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à família de Maria 

do Socorro Sampaio Albuquerque, registrando votos de pesar pelo falecimento seu falecimento 

ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. 

Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 

Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 

Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 

Cleber e Odair José de Matos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 27/2025, de autoria dos 

Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, dispõe sobre denominação 

de Prédio Público e dá outras providências, em discussão. Durante a defesa do Projeto, o 

Vereador, Dorivan Amara dos Santos, solicita a inclusão do Vereador Expedito Rildo 



 
 
 

Cardoso Xavier Teles como coautor do Projeto de Lei Nº 27/2025. Projeto de Lei Nº 

27/2025, de autoria Dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio e 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre denominação de Prédio Público e dá 

outras providências, em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 

13 (treze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 27/2025 os seguintes 

Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 

Bertulino de Souza, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 

Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 

Projeto de Lei Nº 29/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

que reconhece o Ex-prefeito Fabriano Livônio Sampaio como patrono da cultura barbalhense e 

dá outras providencias, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 29/2025 os seguintes 

Vereadores: Odair José de Matos, Alex Saraiva, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 

Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Maria Gely de Freitas Pereira, 

Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícera Bertulino de Souza, Marcus José Alencar Lima e 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de Indicação Nº 03/2025, de autoria dos Vereadores 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e João Ilânio Sampaio, que institui o Ponto 

Facultativo para Servidores Públicos Municipais no dia do seu aniversário e dá outras 

providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 12 

(doze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 03/2025 os seguintes 

Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 

Francisco de Amorim, Alex Saraiva, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícera Bertulino de 

Souza, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos 

Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 292/2025 e Nº 293/2025, de autoria 

do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio e o Requerimento Nº 396/2025, de autoria do 

Vereador Matheus Cleber Leite Saraiva, retirados da Ordem do Dia pelos respectivos 

autores. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 

Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

18h37mim (dezoito horas e trinta e sete minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de 

Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


